
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Поздравително послание на членовете на Светия
Синод на Руската православна църква
до Светейшия Патриарх Кирил по случай именния
му ден 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 24.05.2026. Членовете на Светия Синод на Руската
православна църква честитиха на Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия неговия имен
ден. 

 До Негово Светейшество Светейшия Кирил, Патриарх на Москва и цяла Русия 

 Ваше Светейшество, Светейши Владико и Милостиви Отче! 

 На този тържествен ден, когато Църквата слави велегласно с духовни песнопения светите
равноапостолни Кирил и Методий, учители Словенски, ние от все сърце и с особена радост Ви
честитим Вашия имен ден.

https://www.patriarchia.ru/article/121198


 Мислейки си за Вашия жизнен път и служение, ние отново и отново въздаваме хвала на
Вседържителя и си спомняме думите на апостола: «О, каква бездна от богатство, премъдрост и
знание у Бога! Колко са непостижими Неговите съдби и неизследими Неговите пътища!» (Рим.
11:33). Името, получено от Вас при замонашването Ви, се оказа наистина пророческо — и заедно
с църковните химнописци ние свидетелстваме: «Според името ти – и житието ти» (стихира от
службата на св. Николай Чудотворец). Христос Ви избра и призова към домостроителство на
тайните Божии, като Ви връчи управлението на Руската православна църква.

 Никой човешки ум преди почти 60 години не би могъл да предположи какво очаква младия монах
в бъдеще: как ще потръгне неговият живот, какви изпитания и трудности ще трябва да преодолее
той. Никой не би могъл да предположи тогава, че ще му се падне да носи Патриаршеския кръст и
какви таланти ще му даде Господ за това служение. И все пак «познати са Богу отвека всичките
Му дела» (Деян. 15:18).

 Подобно Кириллу златоглаголивому, рачением любомудрия горнюю премудрост достигшего
(стихира от службата на светите братя), Вие придобихте дарбата на красноречието и
разсъдливостта, които възхищават не само нас, верните Ви чеда, но и хората, далечни от
Църквата. Укрепван от молитвите на Вашия небесен покровител и вдъхновяван от неговия пример,
Вие вдъхновявате и нас. Мислейки си за Вашето ревностно служение, непрестанната проповед на
Евангелието, грижата Ви за клириците и паството, подкрепата Ви за християнската мисия и
просвета, дълбокото залягане за единството на православните народи и за опазването на
православното вероучение в чистота, ние благодарим на Бога и разбираме, че именно такъв
първосвещеник ни трябва (срв. Евр. 7:26) на древния престол на Московските първосветители.

 Въпреки сложните и непредсказуеми събития, които се вършат в света, Вие продължавате да
управлявате твърдо и мъдро кораба на Руската православна църква, помагайки на хората да
преодоляват бурните вълни на житейското море и неотклонно да се стремят към тихия пристан на
Царството Небесно.

 По молитвите на светия равноапостолен Кирил да укрепи Всемилостивият Господ Вашите телесни
и душевни сили, да Ви дари непоклатим вътрешен мир и Своята несекваща помощ за по-
нататъшното Ви патриаршеско служение и неотклонния Ви вървеж по пътя на спасението.

 Многая и благая лета Вам, Ваше Светейшество!

 Ис полла ети, Деспота. 



 Членовете на Светия Синод на Руската православна църква

 24 май 2026 г.

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/94307/
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